
OBSERVATOIRE CBC BANQUE
LES BELGES ET LA PRÉPARATION  

À LA PENSION*  
www.cbc.be/prevoyance

Près d’1 Belge sur 2 
estime ne pas être 

bien préparé à  
sa pension

*  Observatoire CBC Banque a confié au bureau d’enquête IPSOS la réalisation de cet observatoire auprès d’un échantillon représentatif 
de 1.000 Belges agés de 18 à 65 ans.

LES BELGES PEU  
PRÉPARÉS À LEUR  

PENSION

6 Belges sur 10  
estiment l’espérance 

de vie une fois pensionnés  
à moins de 15 ans

LES BELGES SOUS- 
ESTIMENT LEUR  

ESPÉRANCE DE VIE

7 Belges sur 10 ne connaissent  
pas le montant de leur pension  
légale (1er pilier)

DÉFICIT D’INFORMATION SUR LES SYSTÈMES 
DE PENSION

4 Belges sur 10 n’ont pas d’idée  
du montant de leur pension  
complémentaire (2ème pilier)

8 Belges sur 10 ne connaissent  
pas les 3 piliers

?
?

Près de  
9 Belges 
sur 10  

estiment avoir 
besoin d’au 

moins 60% de 
leur dernier 
salaire pour 

vivre une fois
pensionnés

1 Belge 
sur 2 

a souscrit 
personnellement 

une épargne- 
pension 

(3ème pilier)

60%

Top 3 des leviers  
pour compléter  
la pension légale :

Près de 
6 Belges 
sur 10 

pensent que 
la pension  

complémentaire 
(2ème pilier) 

ne suffira pas

26% 29% 20%
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PLACEMENTS 
FINANCIERS 

LEVIERS DE PRÉPARATION

Les Belges plébiscitent les produits 
d’épargne offrant la sécurité 
Plus de 1 Belge sur 2 ne veut pas prendre de 
risques financiers pour assurer sa pension

-15 
ans


